



VGP Etički kodeks dobavljača

www.vgpparks.eu



VGP Etički kodeks dobavljača

Verzija 2.0 / 31 Oktobar 2023

Poštovani poslovni partneri, VGP Grupa je porodična kompanija, panevropski investitor, menadžer i vlasnik nekretnina, koji trenutno upravlja sa više od 100 visokokvalitetnih logističkih i poluindustrijskih parkova. Kao što je navedeno u Etičkom kodeksu VGP Grupe¹ i detaljnije razrađeno u našim pojedinačnim specifičnim politikama, mi se obavezujemo da ćemo poslovati sa integritetom i u skladu sa visokim etičkim standardima.

¹ Pogledajte VGP Politiku o bezbednosti i zdravlju na radu, Izjavu VGP Grupe o ekološkoj politici, VGP Sisteme upravljanja životnom sredinom, VGP Politiku raznolikosti, VGP Politiku protiv podmićivanja i korupcije i VGP Politiku o ljudskim pravima, dostupne na <https://www.vgpparks.eu/en/investors/corporate-governance/>

Takva posvećenost uključuje, između ostalog, brigu o bezbednosti, zaštitu životne sredine, nultu toleranciju prema svakoj vrsti podmićivanja i korupcije, kao i poštovanje svih važećih regulatornih uslova. Ovo su temelji *poslovne etike* kompanije VGP, koji su obavezni za sve članove VGP tima.

Pored toga, 2022. godine VGP je postala član Globalnog dogovora Ujedinjenih nacija, najveće svetske inicijative za korporativnu održivost, koji promovira „Deset principa“ u vezi sa ljudskim pravima, radom, životnom sredinom i borbom protiv korupcije.

VGP funkcioniše prema integrisanom poslovnom modelu sa širokim unutrašnjim kapacitetima, međutim, naš uspeh ne bi bio moguć bez vas, naših poslovnih partnera. Zbog toga našu posvećenost poštovanju visokih standarda poslovne etike prati zahtev da svi učesnici u našem lancu snabdevanja slede iste standarde ponašanja.

Zbog toga smo pripremili ovaj Etički kodeks dobavljača, koji se primenjuje na entitete koji pružaju robu ili usluge bilo kojoj kompaniji VGP grupe (uključujući svaki potencijalni zajednički poduhvat u kojem VGP ima vlasnički udeo), kao što su dobavljači, pružaoci usluga, savetnici, konsultanti, posrednici ili agenti (u daljem tekstu: „**dobavljači**“) i njihovi dobavljači (dalje: „**pod-dobavljači**“).

Ovaj Etički kodeks dobavljača čini deo vašeg ugovora o snabdevanju sa odgovarajućom kompanijom VGP grupe i stoga je obavezujući za vas. Molimo vas da ga pažljivo pročitate. Ovaj dokument ni u kom slučaju ne zamenjuje nadležno pravo, koje se uvek mora poštovati kao prioritet. Ukoliko primetite bilo kakav sukob zakonom propisanim uslovima, obavestite našeg Menadžera za usklađenost.

Ukoliko imate bilo kakve nedoumice, pitanja ili komentare, slobodno pozovite **VGP telefonsku liniju za prijavu nepravilnosti**. (pogledajte Poglavlje 0 u nastavku).

Srdačno,

Jan Van Geet,
Generalni direktor
Oktobar 2023.



VGP POŠTUJE Ljudska prava

VGP ne toleriše kršenje ljudskih prava u svom lancu snabdevanja, tj. od strane bilo kog dobavljača ili pod-dobavljača. Ovo se posebno odnosi na:

- zabranu ropstva ili prisilnog rada;
- zabranu dečje radne snage (tj. radne snage ispod 15 godina);
- zabranu rasne i drugih oblika diskriminacije;
- slobodu izražavanja i udruživanja.

Materijalno kršenje bilo kog od gorenavedenih zahteva predstavlja kršenje ugovora sa dobavljačem i osnov je za njegovo trenutno raskidanje. Na primer, VGP neće nabavljati materijale iz regiona u kojima je prisilni rad rasprostranjen.



VGP VERUJE u pravedno radno okruženje

VGP prepoznaje značaj dobrobiti svojih zaposlenih, zakupaca, izvođača i dobavljača, kao i važnost pozitivnog uticaja na zajednice u kojima poslujemo. VGP smatra da je pravedno radno okruženje od ključnog značaja u celokupnom lancu snabdevanja.

Stoga, svi dobavljači moraju da se pridržavaju lokalnih zakona o zapošljavanju, posebno pravila vezanih za minimalnu platu, zapošljavanje stranaca, zakona o socijalnom osiguranju i regulative o bezbednosti i zdravlju na radu. VGP može da proveriti da li su ovi uslovi ispoštovani na gradilištu bez prethodne najave.

VGP takođe očekuje od svojih dobavljača da prate sledeće konvencije Međunarodne organizacije rada:

- Deklaracija Međunarodne organizacije rada (MOR) o osnovnim principima i pravima na radu iz 1998. godine.
- MOR Konvencija o diskriminaciji (u pogledu zapošljavanja i zanimanjima), 1958. (br. 111);
- MOR Konvencija o jednakom nagrađivanju, 1951. (br. 100).

VGP takođe ne toleriše bilo kakvu diskriminaciju ili seksualno uznemiravanje i promoviše raznolikost i jednaku naknadu za rad. Za više detalja, pogledajte

VGP Politiku raznolikosti.

VGP BRINE O bezbednosti onih koji grade naše zgrade

Kao investitor u razvoj nekretnina, VGP smatra da je bezbednost onih koji grade naše zgrade od najvažnijeg značaja. Zbog toga je VGP pripremio detaljnu **Politiku o bezbednosti i zdravlju na radu**, koja je obavezujuća i za naše dobavljače i pod-dobavljače.

Dobavljači su dužni da se upoznaju sa zakonima i poštuju sve važeće zakone u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu. Dobavljači koji rade na našim gradilištima takođe su dužni da poštuju sve uslove i prate preporuke koordinatora za bezbednost i zdravlje na radu koje je imenovao VGP. Posebno važna područja su istaknuta na stranici 4 **Politike o bezbednosti i zdravlju na radu**, međutim, ta lista nije potpuna.

Očekujemo da naši generalni izvođači i koordinatori za bezbednost i zdravlje poštuju ISO 45001 standard. Očekujemo da naši generalni izvođači imaju akreditaciju za upravljanje zaštitom životne sredine na gradilištima (ISO 14001), uključujući rad u skladu sa najboljim praksama.

Svi incidenti na VGP gradilištima moraju biti prijavljeni putem VGP unutrašnjih kanala i razmotreni. Svaki član VGP tima, kao i svaki dobavljač, kupac ili prolaznik, ohrabruje se da ne ignoriše nijedno pitanje bezbednosti i zdravlja na VGP gradilištima ili zgradama. Ako ste i samo prolaznik, molimo vas da prijavite problem putem **VGP telefonske linije za prijavu nepravilnosti**, koja je dostupna svima.



VGP ŠTITI vazduh, vodu, prirodu, životnu sredinu

VGP kompanija je svesna da razvoj i upravljanje industrijskim i logističkim nekretninama ima uticaj na životnu sredinu. Zbog toga su ekološka svest i oprezan pristup na vrhu liste prioriteta, a isto se očekuje od dobavljača i pod-dobavljača.

Ohrabrujemo sve članove VGP tima, dobavljače i pod-dobavljače da primene najodgovorniji način obavljanja svojih poslova. Razmatrano ekološke i društvene kriterijume u našim poslovnim odlukama, uključujući izbor dobavljača, koje nastavljamo da pratimo i tokom saradnje.

Molimo vas da se upoznate sa **Izjavom o politici zaštite životne sredine VGP Grupe i VGP Sistemom upravljanja zaštitom životne sredine**, koji postavljaju ključne principe zaštite životne sredine u poslovnom modelu kompanije VGP.

Sprovodimo specifičan nadzor karbonskog otiska naših aktivnosti, uključujući gradnju. Od vas se traži da obezbedite podatke koji su potrebni za nadzor i pomognete našem timu za usklađenost sa ekološkim standardima u prikupljanju potrebnih podataka.





VGP SE PRIDRŽAVA regulatornih uslova i uslova za izdavanje dozvola

Ako pružate usluge ili materijale VGP-u, od vas se traži da se u svakom trenutku pridržavate regulatornih uslova i važećih dozvola i odluka državnih tela. Obavezujete se da sprovedete postupak izdavanja dozvola u ime VGP entiteta ili u okviru izvršenja svojih ugovornih obaveza prema VGP entitetu, morate da obezbedite da su svi postupci sprovedeni u skladu sa svim važećim zakonima.

Ukoliko primetite bilo kakvu neusklađenost ili kršenje važećih zakona u okviru svojih ugovornih obaveza, dužni ste da obavestite svog VGP partnera i da saradujete sa VGP-om kako bi se obezbedila odgovarajuća sanacija.

VGP JE ISKREN i prezire mito

VGP ne prihvata mito i korupciju, i prevaru u bilo kom obliku. Bilo da se radi o javnim službenicima, zaposlenima naših poslovnih partnera ili članovima našeg tima, to je nemoralno i može imati dalekosežne posledice.

Svi dobavljači i pod-dobavljači se moraju pridržavati lokalnih zakona o borbi protiv korupcije, propisa ili naloga, kao i **Konvencije Ujedinjenih nacija protiv korupcije** i relevantnih nacionalnih i međunarodnih zakona koji su usvojeni radi sprovođenja **OECD Konvencije o suzbijanju mita stranih zvaničnika u međunarodnim poslovnim transakcijama**.

Takođe, naša **Politika protiv mita i korupcije** postavlja očekivanja koja imamo prema našim direktorima, službenicima, zaposlenima, kao i prema svim našim dobavljačima i pod-dobavljačima. Politika detaljno opisuje šta se podrazumeva pod korupcijom i mitom i pruža jednostavne primere. Molimo vas da se upoznate sa politikom kako biste izbegli rizik od mita i korupcije u svojim operacijama i lancu snabdevanja.

Pokloni i gostoprimstvo mogu se dati ili primiti samo iz pristojnosti, ako su u skladu sa lokalnim zakonima i običajima, prikladni i razumni. Ako se poklon ili gostoprimstvo mogu smatrati mitom, ili su dati s tom namerom, moraju biti odbijeni. Za javne službenike, svi pokloni ili gostoprimstvo moraju biti strogo u skladu sa pravilima koja se primenjuju na poziciju pojedinca, što znači da u mnogim slučajevima pokloni ili gostoprimstvo neće biti dozvoljeni.

Svi VGP zaposleni imaju instrukcije da odmah prijave bilo kakve sumnje u vezi sa prevarom ili mitom unutar VGP lanca snabdevanja na **VGP telefonsku liniju za prijavu nepravilnosti**. Takve prijave će pregledati Generalni savetnik VGP-a, izveštavaće se Upravnom odboru i temeljno istražiti.

VGP ŠTITI lične podatke i poverljive informacije

Dobavljači i pod-dobavljači treba da štite poverljive informacije koje im pruži VGP, kao i sve druge komercijalno osetljive informacije koje razvija VGP ili koje su dostupne. Potrebno je uspostaviti odgovarajuće IT procedure.

Takođe, dobavljači i pod-dobavljači treba da štite sve lične podatke i imaju odgovarajuće GDPR politike.

Napominjemo da je VGP, kao kompanija sa kotiranim akcijama na berzi, podložna različitim zakonima koji ograničavaju objavljivanje poverljivih informacija vezanih za poslovanje. Kao dobavljač koji ima važne informacije u vezi sa VGP projektima, vi ste podložni ugovornoj obavezi poverljivosti i takođe možete biti podložni zakonskim obavezama u slučaju da dođete do informacija koje utiču na cenu. Stoga, obavezni ste da striktno održavate poverljivost svih osetljivih informacija koje ste dobili tokom izvršavanja bilo kog ugovora sa VGP entitetom.





VGP SE NE BAVI korišćenjem niti odobrava predatorske komercijalne taktike

Poštena konkurencija predstavlja jedan od osnovnih principa slobodne ekonomije. Od svih dobavljača se očekuje da se strogo pridržavaju lokalnih zakona o konkurenciji, a naročito da ne učestvuju u manipulaciji ponuda ili drugim mehanizmima koji ograničavaju poštenu konkurenciju u javnim

nabavkama. Takođe, svi drugi oblici kartelskih praksi (kao što su podela ili dodela tržišta ili kupaca ili fiksiranje cena) su ilegalni i mogu dovesti do potraživanja štete.

VGP SE PRIDRŽAVA Međunarodnih sankcija

VGP se pridržava svih ekonomskih sankcija koje su usvojile Evropska unija i njene članice, kao i, u većini slučajeva, ekonomskih sankcija koje su usvojile Sjedinjene Američke Države, Ujedinjeno Kraljevstvo i Ujedinjene nacije. VGP očekuje da se ovih sankcija pridržavaju i njegovi dobavljači i pod-dobavljači. Svako nespoštovanje, uključujući situaciju u kojoj osoba koja je podložna ekonomskim sankcijama drži, direktno ili indirektno, vlasnički udeo veći od 25% glasačkih prava ili registrovanog kapitala dobavljača ili pod-dobavljača, ili na drugi način kontroliše takvog dobavljača ili pod-dobavljača, smatra se materijalnim kršenjem ugovora sa dobavljačem.

VGP ima uspostavljen proces provere kako bi identifikovao među svojim dobavljačima entitete koji su navedeni na listama sankcija koje su izdali Sjedinjene Američke Države, Ujedinjeno Kraljevstvo, Savet bezbednosti Ujedinjenih nacija, Evropska unija ili bilo koja država članica ili odgovarajuće vladine institucije istih.

Unutar ugovornog odnosa sa kompanijom VGP, svi dobavljači i pod-dobavljači se moraju pridržavati svih relevantnih zakona o sankcijama (ekonomske ili finansijske sankcije, restriktivne mere, trgovinske zabrane ili zakoni o kontroli izvoza koje nameću, upravljaju ili sprovode gorenavedene vlasti) i moraju izbegavati svaku saradnju sa sankcionisanim licima. Materijali koji se koriste na VGP gradilištima mogu se nabavljati isključivo u skladu sa svim zakonima o sankcijama. Takođe, podstičemo vas da se pridržavate ovih zahteva i izvan odnosa sa VGP-om, jer svako otkriće kršenja principa može dovesti do obustave saradnje sa vašom firmom.

VGP VODI EVIDENCIJU

Posledice kršenja principa

Verujemo da naši temeljni procesi odabira i nadzora dobavljača eliminišu rizik od kršenja gorenavedenih principa od strane bilo kog dobavljača ili pod-dobavljača.

Međutim, ukoliko dođe do kršenja, VGP zadržava pravo da istraži svaku optužbu i potencijalno odmah raskine svaki poslovni odnos sa dobavljačem koji krši ovaj Etički kodeks dobavljača ili druge relevantne dokumente.

Posledice su primenjive i u slučaju da ove principe prekrši bilo koji pod-dobavljač ili druge firme u odgovarajućem lancu snabdevanja. Odgovarajući dobavljač će biti potpuno odgovoran za takva kršenja.

Na kraju, iste posledice su primenjive i u slučaju ozbiljnog kršenja gorenavedenih principa u drugim delovima lanca snabdevanja, čak iako takav događaj nije direktno povezan sa VGP projektom (npr. u slučaju upotrebe dečje radne snage ili korupcije od strane grupe kompanija dobavljača).



VGP SLUŠA

Prijava problema

Svi članovi VGP tima, zaposleni kod VGP dobavljača, kao i članovi lokalnih zajednica u kojima VGP posluje, pozvani su da prijave probleme u vezi sa mogućim kršenjima ovog Kodeksa ili druge materijalne probleme u usklađenosti u vezi sa VGP poslovanjem, putem **VGP telefonske linije za prijavu nepravilnosti**.



Prijave možete podneti anonimno ili uz otkrivanje identiteta putem alata za prijavu Speak-up Tool (pri čemu će identitet uzbunjivača biti zaštićen odgovarajućim merama u skladu sa Direktivom (EU) 2019/1937 o zaštiti uzbunjivača).

Prijave mogu biti podnete na jeziku koji se koristi u bilo kojoj od zemalja u kojima VGP posluje. Svaka prijava koji se podnese putem alata za prijavu biće tretirana poverljivo, bilo da je anonimna ili ne. Identitet uzbunjivača biće strogo zaštićen u svakom slučaju.

Niko ne sme biti pod pretnjom ili izložen neprijatnostima samo zato što je prijavio zabrinutost ili pomogao drugome da prijavi žalbu (nema viktimizacije ili odmazde). Izveštaji o kršenjima biće istraženi od strane Generalnog savetnika VGP-a i, ukoliko je potrebno, od uzbunjivača će biti zatraženi dodatni podaci putem alata za prijavu. U slučaju stvarnih kršenja, uslediće odgovarajuće posledice.

VGP NV
General Lemanstraat 55, bus 4
B-2018 Antwerpen
Belgija
TEL +32 3 289 14 30
FAX +32 3 289 14 39
E-MAIL info@vgpparks.eu

www.vgpparks.eu